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رئیس سازمان بهزیستی کشور در گفت‌و‌گو با »ایران«:

 »سلام محله«  از نیمه شعبان 
کلید می‌خورد

کوچک‌سازی دولت و توانمندسازی مردم 
در محلات فصل جدیدی از حکمرانی را رقم 
می‌زند. دولت‌ها طی تاریخ از دولت سیاسی 
به دولت خدمتگزار تحول پیدا کرده‌اند، یعنی 
به مرحله‌ای رسیده‌ایم که باید از بوروکراسی 
فاصله بگیریم و با کوچک‌سازی دولت و 
توانمندسازی مردم در محات، حکمرانی 
نوینی مبتنی بر مشارکت و شبکه اجتماعی 
شکل بگیرد. در فردای جامعه، مدارس 
نقش تعیین کننده‌ای دارند، به همین منظور 
با الگوگیری از تجربه کشورهای مختلف، 
مدارس به کانون خدمات اجتماعی، آموزشی، 
توانمندسازی و نشاط ‌آفرینی برای مردم 
تبدیل می‌شوند. به گفته معاون وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان بهزیستی 
کشور ثبت‌نام داوطلبان و علاقه‌مندان 
برای مشارکت با سازمان بهزیستی از اول 
بهمن آغاز می‌شود و داوطلبان می‌توانند 
 در ۱۳ حوزه برای مشارکت با بهزیستی 

همراهی کنند.
 سید جواد حسینی رئیس سازمان بهزیستی 
کشور با اشاره به طرح سام محله به »ایران« 
می‌گوید: »هدف بنیادین این پروژه شبکه‌سازی 
اجتماعی و ایجاد کانون‌های داوطلبانه در بطن 
محلات است.« او توضیح می‌دهد: »هدف 
ما این است که در هر محله یک ظرفیت 
متمرکز برای مشارکت در کارهای داوطلبانه 
ایجاد کنیم و به مردم بگوییم که محله آن‌ها، 
پایگاه اصلی همکاری با سازمان بهزیستی 
است.« نیمه شعبان به عنوان نقطه آغاز این 
رویداد اعلام شده است، موضوعی که رئیس 
سازمان بهزیستی در مورد آن می‌گوید: »توجه 
به همزمانی رویداد ۱۴ بهمن ماه)موعد اصلی 
رویداد سام محله( با شب نیمه شعبان، این 
است که بسیج محلات و تشکل‌های مردمی 
می‌توانند با رویکردی فرهنگی و اجتماعی، 
مشارکتی فعال در برگزاری این جشن‌های 

محله‌محور داشته باشند.«

سه محور اصلی سلام محله
او سه محور اصلی رویداد ۱۴ بهمن ماه را 
معرفی مکان‌های محله‌محور، ثبت‌نام 

از داوطلبان جدید و برگزاری جشن‌های 
مردمی برمی‌شمرد تا از این طریق پیوند میان 
سازمان و بدنه جامعه محلی تقویت شود. 
رئیس سازمان بهزیستی می‌گوید: »مدیران 
بهزیستی استان‌ها و مراکز مثبت زندگی 
موظف به تأمین منابع و زیرساخت‌های لازم 
برای اجرای این طرح‌ها هستند.« معاون وزیر 
کار دو هدف بنیادین را برای این پروژه ترسیم 
می‌کند و در توضیح آن می‌گوید: »اولین 
هدف جذب گسترده داوطلبان جدید و 
دومین هدف هویت‌بخشی به مکان‌های 
محله‌محور به‌عنوان کانون‌های دائمی 
فعالیت‌های داوطلبانه است. همچنین برای 
تضمین دیده شدن این حرکت اجتماعی 
در تهران و کلانشهرها، رویدادهای نمادین 
و باشکوهی با پوشش رسانه‌ای گسترده در 

محلات منتخب برگزار خواهد شد.«

گامی مثبت در راستای تقویت انسجام 
محلات

رئیس سازمان بهزیستی می‌گوید: »امیدوارم 
شاهد حضور حداکثری گروه‌های تحت 
پوشش سازمان بهزیستی همچون توانبخشی 
مبتنی بر جامعه )CBR(، گروه‌های همیار 
زنان سرپرست خانوار، محب، مانا، خاتم و 
ظرفیت‌های بسیج در رویداد سام محله 
باشیم.« با این اوصاف او تأکید می‌کند 
که مکانیزم‌های عملیاتی این موضوع 
باید طراحی و اجرا شود. حسینی توضیح 
می‌دهد: »این طرح، آغازی برای تبدیل 
محلات به محیط‌هایی پویا و خودکفا در حل 
چالش‌های اجتماعی با تکیه بر توان مردم 
است. خدمات داوطلبانی که در قالب این 
طرح با سازمان بهزیستی همکاری می‌کنند 
تنها محدود به جامعه هدف و مددجویان 

تحت پوشش نخواهد بود و تمامی ساکنان 
محلات می‌توانند از مواهب این مشارکت‌های 
اجتماعی بهره‌مند شوند.« رئیس سازمان 
بهزیستی این اقدام را گامی در راستای تقویت 
انسجام ملی و محلی می‌داند و در مورد آن 
می‌گوید: »هدف ما این است که روحیه 
داوطلبی را به عنوان یک فرهنگ عمومی 
در سطح محلات نهادینه کنیم به طوری که 
هر فرد با هر تخصصی بتواند به هم‌محلی 
خود خدمت کند و سازمان بهزیستی در این 
میان نقش تسهیلگر و حلقه وصل را ایفا 

خواهد کرد.«

۱۴ بهمن ماه موعد اصلی رویداد سلام محله
یکی از مهم‌ترین سازوکارهای اجرای طرح 
سلام مشارکت مردم در سطح محلات است. 
پیش از این رئیس سازمان بهزیستی گفته بود 
بیش از ۱۲۰ هزار تسهیلگر داوطلب و ۱۱ هزار 
گروه توانمند در این مسیر همراه خواهند 
بود. مهرداد احترامی دبیر اجرایی طرح سلام 
محله با تأیید این موضوع به »ایران« می‌گوید: 
»شورای اجرایی این طرح در تمامی استان‌ها 
تشکیل شده و سامانه »سلام« برای ثبت‌نام 
و دسته‌بندی توانمندی‌های داوطلبان 
آماده‌سازی شده است. افراد علاقه‌مند 
می‌توانند در ۱۳ قلمرو مختلف، آمادگی خود 
را برای همکاری با سازمان بهزیستی اعلام 
کنند تا براساس نیازهای واقعی هر محله از 

ظرفیت آنها استفاده شود.«
به گفته احترامی تسهیلگران مراکز »مثبت 
زندگی« مسئولیت شناسایی عناصر مؤثر 
محلی و گفت‌وگو با نخبگان محات را 
برعهده دارند و روز ۱۴ بهمن‌ماه به عنوان 
 موعد اصلی رویداد سام محله انتخاب 

شده است.

اخبار

وزیر بهداشت اعلام کرد

پرداخت مطالبات داروخانه‌ها
از تأمین اجتماعی تا چند هفته آینده

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت:»بخش عمده 
مطالبات داروخانه‌ها از محل اوراق تأمین اجتماعی بزودی 
پرداخت خواهد شد.« به گزارش ایسنا، دکتر محمدرضا 
ظفرقندی در پاسخ به سؤالی درباره تأخیر ایجاد شده در 
پرداخت مطالبات داروخانه‌ها بویژه از سوی سازمان بیمه 
تأمین اجتماعی، گفت:»بنا بر مصوبه سران سه قوه درباره 
مطالبات داروخانه‌ها از تأمین اجتماعی، مقرر شد مقداری 
از این مطالبات از محل اوراقی که به این سازمان بیمه‌گر 
تعلق گرفته، پرداخت شود.« وزیر بهداشت گفت:»سازمان 
بیمه تأمین اجتماعی به‌تدریج در حال نقد کردن این اوراق 
است تا بتواند مطالبات داروخانه‌ها را بپردازد. فکر می‌کنم 
طی حداقل سه ، چهار هفته آینده بخش عمده مطالبات 

داروخانه‌ها از تأمین اجتماعی پرداخت شود.«
  

وزیر آموزش و پرورش:

ارتقای سواد رسانه‎ای دانش‌آموزان
 یک ضرورت آموزشی است

وزیر آموزش و پرورش با تأکید بر تربیت نیروهای انسانی 
توسط آموزش و پرورش گفت:»آموزش و پرورش بزرگ‌ترین 
دستگاه تربیت منابع انسانی است که نیروی انسانی ماهر 
سایر دستگاه‌ها را تربیت می‌کند.« به گزارش وزارت آموزش 
و پرورش، علیرضا کاظمی با بیان اینکه آموزش و پرورش با 
داشتن ۷۵۰ منطقه آموزشی و پرورشی بستر مناسبی برای 
فعالیت و ارائه خدمات گسترده به معلمان، دانش‌آموزان 
و خانواده‌هاست، گفت:»آموزش و پرورش گستردگی و 
اثربخشی زیادی دارد. این وزارتخانه، پهن‌پیکرترین دستگاه 
اجرایی کشور است که بیش از یک میلیون معلم، حدود 
۱۶ میلیون دانش‌آموز و ۳۰ میلیون خانواده و اولیا را در 
برمی‌گیرد و دارای ۱۲۳ هزار مدرسه است و خدمات ارائه 
شده از سوی بانک ملی به این قشر فرهیخته، قابل تحسین 
و شایسته تقدیر است.« وزیر آموزش و پرورش با اشاره به 
تفاهمنامه همکاری‌ دوجانبه‌ای که بزودی با حضور وزیر 
امور اقتصادی و دارایی منعقد خواهد شد، گفت:»آموزش 
و پرورش بزرگ‌ترین دستگاه تربیت منابع انسانی است که 
نیروی انسانی ماهر سایر دستگاه‌ها را تربیت می‌کند و هر 
میزان به این مجموعه توجه شود، ثمرات و فواید آن به کل 
کشور بازمی‌گردد. سرمایه اصلی خانواده‌ها، سرمایه‌گذاری 
دانشی روی فرزندانشان است و برای موفقیت آنان از هیچ 
تلاشی فروگذار نخواهند کرد و خوشبختانه امروز آموزش و 

پرورش، به‌عنوان اولویت اول دولت، مورد توجه است.«
  

معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور:

مرخصی قاعدگی باید 
به رسمیت شناخته شود

معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور درباره اهمیت 
مرخصی قاعدگی برای محصان گفت:»حداقل اقدامی 
که در شرایط فعلی می‌توان و باید انجام داد، به رسمیت 
شناختن مرخصی قاعدگی برای دختران در مقاطع 
تحصیلی است.« به گزارش ایسنا، زهرا بهروزآذر با اشاره 
به پیشنهاد مطرح‌ شده درباره مرخصی دوره قاعدگی، 
گفت:»بررسی این موضوع تاکنون در دستور کار دولت 
نبوده، اما این پیشنهاد از سوی نمایندگان مجلس، قابل 
تأمل و شایسته قدردانی است.« او با بیان اینکه در حال 
حاضر ۲.۵ روز مرخصی طی هر ماه برای همه کارمندان 
پیش‌بینی شده است، گفت:»در کشورهایی که مرخصی 
دوره قاعدگی را اجرا کرده‌اند، سازوکارهایی برای ایجاد 
تعادل میان حقوق کارکنان و الزامات محیط کار طراحی 
شده که لازم است این تجربه‌ها به‌ دقت بررسی شود. 
معاونت امور زنان نیز قطعاً درباره تأثیر این موضوع بر 
کیفیت سامت زنان و کیفیت حضور آنان در محیط 
کار، مطالعات پژوهشی انجام خواهد داد.« او با تأکید 
بر ضرورت توجه فوری به وضعیت دختران دانش‌آموز و 
دانشجو گفت:»حداقل اقدامی که در شرایط فعلی می‌توان 
و باید انجام داد، به رسمیت شناختن مرخصی قاعدگی 
برای دختران در مقاطع تحصیلی است. گزارش‌های 
متعددی وجود دارد که نشان می‌دهد برخی دانش‌آموزان 
و دانشجویان به ‌دلیل دردها و علائم شدید دوره قاعدگی 
یا دوره PMS، بویژه در ایام امتحانات، قادر به حضور 
در آزمون‌ها نیستند و این موضوع برای آنان پیامدهای 
آموزشی و حتی بحران‌های روحی ایجاد می‌کند.« معاون 
امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور تأکید کرد:»باید تلاش 
کنیم این مسأله دست‌کم در حوزه آموزش، برای دختران 
دانش‌آموز و دانشگاهی حل شود و در صورت فراهم شدن 
ادبیات پشتیبان و چهارچوب قابل قبول، در آینده به 
حوزه کارمندی نیز تسری یابد. این پیشنهاد، تازه مطرح 
شده و هنوز نیازمند کار کارشناسی عمیق است، اما با 
همت نمایندگان مجلس و تشخیص نیازی که وجود دارد، 

می‌توان امیدوار بود این مسیر به‌درستی پیش برود.«
 
 

۲۳ هزار نفر در سال ۱۴۰۴ جذب
 آموزش و پرورش شدند

رئیس مرکز منابع انسانی و امور اداری وزارت آموزش و 
پرورش از پذیرش ۲۳ هزار نفر در آزمون استخدامی سال 
۱۴۰۴ خبر داد و گفت:»برای سال آینده درخواست جذب 
حداقل ۷۴ هزار نفر در رسته‌های مختلف آموزشی و 
خدماتی ارائه شده است.« به گزارش ایسنا، علی باقرزاده 
با اشاره به برگزاری آزمون استخدامی آموزش و پرورش در 
سال ۱۴۰۴ گفت:»این آزمون با شرکت حدود ۵۶۰ هزار نفر 
برگزار شد که از این تعداد، ۴۵ هزار نفر به مرحله ارزیابی 
تکمیلی راه یافتند. با توجه به شرایط خاص کشور پس از 
جنگ و سختی‌های موجود، فرآیند بررسی‌ها انجام شد و 
در نهایت نتایج اعلام و ۲۳ هزار نفر به‌عنوان قبول‌شدگان 
نهایی معرفی شدند که هم‌اکنون در محل خدمت خود 
مشغول به کار هستند.« رئیس مرکز منابع انسانی و 
امور اداری وزارت آموزش و پرورش گفت:»درخواست 
وزارت آموزش و پرورش برای سال آینده، جذب حداقل 
۷۴ هزار نفر در رسته‌های آموزگار، دبیر، هنرآموز، مراقب 
سلامت، مربی پرورشی، مشاور و نیروی خدماتی است 
که امیدواریم این نیروها جذب و به بدنه آموزش و پرورش 

اضافه شوند.«

گزارش خبری

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی

این روزها شاید برای تأمین خواسته 
دوچرخه،  به  علاقه‌مند  زندان  فر
کوچه  و  رازی  میدان  به  گذرتان 
خیابان‌های اطراف آن افتاده باشد. 
شاید با نگاهی به مغازه‌های متعددی 
که انواع و اقسام دوچرخه کوچک و 
بزرگ و رنگارنگ دارند از قیمت‌های 
نجومی آن متعجب هم شده‌اید. شاید 
مراجعه به این منطقه‌ و انتخاب و 
خرید دوچرخه درجهت تأمین نیاز 
فرزندان یا برای سامتی خودتان‌ و 
انتخاب دوچرخه‌ به‌عنوان راه‌حل 
برای تردد در خیابان‌های شلوغ و 
ترافیک‌های سرسام‌آور باشد. شاید 
هم به‌عنوان وسیله‌ای برای سامتی، 
دوچرخه سواری را به عنوان تفریح 
و ورزش انتخاب کرده‌اید. همه اینها 
را یک طرف بگذارید، خوب است 
پس از انتخاب دوچرخه و یا حداقل 
با آشنایی با قیمت‌ها، حدود یک 

کیلومتر پایین‌تر بروید. 
در گوشه‌ای از پارک شهید حججی 
با انبوهی از دوچرخه‌هایی مواجه 
می‌شوید که زیرآفتاب، باد و باران 
و برف درکنارهم‌ انباشته شده‌اند، 
وقت  چند  تا  که  دوچرخه‌هایی 
پیش درشهر بودند تا مردم، بویژه 
جوان‌ها، به جای ایستادن در صف 
تاکسی و استفاده از اتومبیل شخصی 
و ماندن در ترافیک از آنها استفاده 
کنند. چون این دوچرخه‌ها را بعد از 
نصب کردن یک اپلیکیشن و پرداخت 
هزینه، از محلی برمی‌داشتند و وقتی به 
مقصد می‌رسیدند، گوشه خیابان رها 
می‌کردند. دیگر نه دغدغه جای پارک 
و استفاده از قفل و زنجیر داشتند و نه 
اشغال طولانی مدت پیاده‌رو و نه خوف 

به سرقت رفتن و...
اما حالا اگر در خیابان‌های شهر سری 
بچرخانید به سختی نشانی از این 

دوچرخه‌های نارنجی پیدا می‌کنید. 
البته منظور از این یادداشت بررسی 
دلایل حذف این دوچرخه‌ها نیست. 
یادداشت  این  شد  موجب  آنچه 
را بنویسم از باب »ان الذکری تنفع 
المؤمنین« تذکری است به مسئولان امر 
که توجه داشته باشند که؛ مگر برای 
این انبوه دوچرخه‌ای که زیر باران و 
برف و آفتاب بدون حتی سایبان ساده 
انبار شده‌اند، هزینه‌ای پرداخت نشده؟ 
آیا این دوچرخه‌ها اهدایی بوده است 
که اگر هم بود کسی حق نداشت با 
امکانات اهدا شده، این‌گونه برخورد 
کند. به یاد سخن صحابی صادق 
ابوذر غفاری افتادم که با دیدن کاخ 
معاویه اعتراض برآورد که اگر از اموال 
خودت بوده، اسراف کردی و اگر از 
اموال بیت‌المال هزینه کردی حق 
نداشتی و بایستی پاسخگو باشی، 
ماهم باید پاسخگو باشیم. با دستور 
کدام مقام این همه دوچرخه قیمتی 
محبوس شده و از خدمت بازمانده 
است. خوب بود مانند احکام مردمی 
که اخیراً قوه قضائیه صادر می‌کند، 
حکم می‌داد این دوچرخه‌ها در فلان 
شهر محروم یا برای دهها روستای 
محروم که دانش‌آموزان آن در آرزوی 
خ دوچرخه هستند، توزیع  یک چر
شوند تا خدمتی به مردم محروم 

کرده باشند.
به هرحال ما در آموزه‌های دینی وقتی 
از اسراف صحبت می‌کنیم، حتی هدر 
دادن  نصف لیوان آب هم منع شده 
است و درباره بیت‌المال امیر حق 
و عدالت، وقتی کار شخصی انجام 
می‌داد، چراغ بیت‌المال را خاموش 
می‌کرد و یا بارها و بارها برای از بین 
بردن اموال عمومی تذکر داده شده 
است. از دست اندرکاران امر بویژه قوه 
قضائیه می‌خواهم با اعزام بازرس به 
محل نگهداری این دوچرخه‌ها، اموالی 
که نمی‌دانم صاحب آن کیست؟)فرد 
هست یا افراد و یا مجموعه‌ای که 
هزینه کرده‌اند( تکلیف این اموال 
را روشن کنند، تا بیش از این مردم 
شاهد از بین رفتن امکاناتی که روزی از 

آن استفاده می‌کردند، نباشند.

 دوچرخه‌هایی که قرار بود بی‌دود باشند

یادداشت

علی متقیان
مدیرعامل مؤسسه فرهنگی مطبوعاتی ایران

تعامل مستقیم با داوطلبان
دبیر اجرایی طرح سلام محله درباره جزئیات این طرح با بیان اینکه ۱۴ بهمن 
ماه، مراکز مثبت زندگی و تسهیلگران در نقاط مشخص شده هر محله گرد 
هم می‌آیند تا فضایی برای گفت‌وگو و تعامل مستقیم با داوطلبان ایجاد کنند 
در توضیح این موارد می‌گوید: »آدرس دقیق این مراکز از طریق پوسترهای 
محلی اطلاع‌رسانی خواهد شد و علاوه بر بسترهای دیجیتال، امکان ثبت‌نام 
حضوری داوطلبان در محل رویداد نیز فراهم شده است.« احترامی با اشاره 
به سهولت دسترسی داوطلبان تأکید می‌کند: »ثبت‌نام داوطلبان علاقه‌مند 
برای مشارکت با سازمان بهزیستی در سامانه از روز پنجشنبه دوم بهمن آغاز 
می‌شود. همچنین در حال هماهنگی نهایی هستیم تا از بازوی پیام‌رسان بله 
به‌عنوان یکی از بسترهای اصلی برای ثبت‌نام سریع متقاضیان استفاده کنیم.«

برش

 وزارت علوم بر 
این باور است 

که دانشگاه 
به‌مثابه خانه 

حکمت و 
تفکر، می‌تواند 

با تولید 
شناخت دقیق 

و راهکارهای 
خردمندانه، 

در حل مسائل 
کشور و تقویت 

انسجام 
اجتماعی 

نقش‌آفرین 
باشد

 وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، با صدور بیانیه‌ای 
آمادگی خود را برای اجابت دستور رئیس جمهوری 
مبنی بر بررسی های علمی و کارشناسانه اتفاقات 

اخیر در کشور اعلام کرد. 
در این بیانیه آمده است که به‌دنبال دستور 
رئیس‌جمهوری، وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 
با جدیت تمام، مأموریت خود را در راستای بسیج 
ظرفیت‌های علمی کشور برای شناخت عمیق، 
همه‌جانبه و دانشگاهی پدیده‌های اجتماعی 
مبتلا به جامعه، آغاز می‌کند. نهاد دانشگاه در 
ایران دارای بالاترین میزان اعتماد اجتماعی و 
نهاد عقلانیت است. دانشگاه ایرانی، عمده‌ترین 
تجلی »وحدت در کثرت« تاریخی ایران است. 
همه گفتمان‌ها، اقوام، مذاهب، نیروهای 
اجتماعی و طبقات در آن حضور دارند و بیش از 
هر جا جلوه‌گر توانمندی‌ها و شایستگی‌های زنان 
و جوانان ایرانی است. از این رو نهادی است که 
می‌تواند خصومت‌ها را به تفاوت‌های مذاکره‌پذیر 

و مسائل تنش‌زا را به موضوعات و دستورکارهای 
علمی تبدیل کند.

 تجربه جهانی نشان داده است که مردم‌سالاری، 
توسعه و ارتقای کیفیت زندگی مردم از طریق 
خشونت و جدال در خیابان به دست نخواهد 
آمد. مبنای مردم‌سالاری و توسعه دستیابی 
به »توافق اجتماعی« میان نیروهای مختلف 
سیاسی است؛ توافقی که متضمن حقوق عامه 

مردم و طبقات و اقشار مختلف باشد.  آینده 
ایران و هر کشوری در گرو مواجهه علمی و عقلانی 
با مسائل مختلف کشور از سویی و درگیر ساختن 
نمایندگان آحاد مردم با همه تفاوت‌ها و اختلاف 
نگرش‌هاست و دانشگاه ایرانی مهم‌ترین بستر 
نهادی برای تحقق همزمان این دو امر است. تاریخ 
جهان و ایران نشان داده است که هیچ‌گاه مداخله 
خارجی پیش‌برنده توسعه و مردم‌سالاری نبوده و 

خاطرات تلخی چون کودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ گواه 
این آگاهی تاریخی ایرانیان است. منافع و آینده 
ایران تنها دغدغه ایرانیان شریف و نه بیگانگان 
بوده و جامعه دانشگاهی ایران شامل ده‌ها هزار 
استاد و میلیون‌ها دانشجو، سرمایه بی‌بدیل مردم 

ایران هستند.
 همین جامعه دانشگاهی شریف است که در 
کنار دیگر اقشار جامعه ایرانی بهترین ملجأ تأمل 
درباره مسائل و دردهای جامعه بوده و می‌تواند 
راه برون‌رفت از چالش‌های جدی اقتصادی، 

اجتماعی و سیاسی را نشان دهد.
 امروز که جامعه ایرانی درگیر دردهایی است که 
باید درمان شود و ظرفیت‌های بی‌نظیری که باید 
برای آینده ایران فعال شود، جامعه دانشگاهی 
ایران در اجابت مأموریت ریاست محترم 
جمهور بر خود فرض می‌داند که ورود عالمانه و 

دغدغه‌مندانه داشته باشد.
 جامعه دانشگاهی نیز امروز سوگوار از دست دادن 
جمعی از هم‌میهنان است. البته دانشگاهیان و 
مدیریت دانشگاه با هوشمندی محیط دانشگاه 
را ایمن نگاه داشته و نگذاشتند طرح دشمنان 
ایران برای آتش‌افروزی در میان نیروهای مختلف 
اجتماعی در دانشگاه محقق شود، اما دریغ که ما 
شماری از جامعه دانشجویی را از دست دادیم. 
بخشی از این عزیزان در جهت حفظ آرامش کشور 
به شهادت رسیدند. از این رو جامعه دانشگاهی با 
تعهد به مسئولیت اجتماعی خویش بر خود 
واجب می‌داند که با تأمل علمی درباره علل و 
ریشه‌ها، راهکارهای علمی برون‌رفت از چالش‌ها 

را نیز بررسی و پیشنهاد نماید.
 بر این اساس، با بهره‌مندی از نظرات 

صاحب‌نظران رشته‌های مختلف علمی و 
همچنین اساتید برجسته سراسر کشور نتیجه 
بررسی‌ها در قالب گزارشی علمی تهیه می‌گردد. 

محورهای اصلی این بررسی علمی عبارتند از:
۱. شناسایی ریشه‌ها و زمینه‌های شکل‌گیری 
تحولات اجتماعی با استفاده از ظرفیت‌های علوم 

انسانی، اجتماعی، اقتصادی و روان‌شناسی.
۲. تحلیل ابعاد مختلف پدیده‌های اجتماعی با 
نگاهی عالمانه، میان‌رشته‌ای و مبتنی بر شواهد 

علمی.
۳. بررسی پیامدهای این پدیده‌ها در ابعاد 

فرهنگی، اقتصادی، سیاسی و امنیتی ملی.
۴. ارائه راهبردها و راهکارهای عملی و اجرایی 
جهت کمک به دستگاه‌های اجرایی و نهادهای 
حاکمیتی برای مدیریت سازنده این پدیده‌ها و 

کمک به حل مسائل جامعه.
 تأکید اصلی بر کاربردی بودن، قابلیت اجرا در 
شرایط کنونی و افق‌گشایی برای آینده کشور است. 
نتایج این مطالعات به‌صورت مستمر در قالب 
گزارش‌های سیاستی به رئیس‌جمهوری محترم 

ارائه خواهد شد.
 وزارت علوم بر این باور است که دانشگاه به‌مثابه 
خانه حکمت و تفکر، می‌تواند با تولید شناخت 
دقیق و راهکارهای خردمندانه، در حل مسائل 
کشور و تقویت انسجام اجتماعی نقش‌آفرین 
باشد. این اقدام، گامی در جهت تحقق مسئولیت 
اجتماعی نهاد علم و تقویت پیوند بین دانشگاه، 

دولت و جامعه است.
 امیدواریم با همکاری علمی جامعه دانشگاهی 
کشور، گام‌های مؤثری در جهت شناخت و حل 

مسائل کشور برداشته شود.

بیانیه وزارت علوم در پی مأموریت رئیس‌جمهوری برای بررسی ابعاد و علل بروز اعتراضات

آینده ایران در گرو مواجهه‌ علمی و عقلانی 
با مسائل کشور است

گزارش خبری

گروه اجتماعی


